Kapakamesa T.B.

ITpenonaBatens matematuku ' BIIOY «ApmaBupckuii
MEAULMHCKUI KOJIeIXK»

O HaFY6HOM BO3JICHCTBUU KYpPCHUS A3BIKOM MATCMATHUKU

[IpoGnema coxpaHeHUs 3I0pOBbS HACENEHUS 3aHUMAeT BaXKHOE MECTO B CHCTEME
COLIMATILHBIX IIEHHOCTEW U MPHOPHUTETOB JIFOOOTO pa3BUTOro odIecTBa. B mocieqHue rojasl 5ta
npolOiieMa aKTyalmu3upyercs W B POCCHUUM: CHIDKEHUE POXKIAEMOCTH, POCT CMEPTHOCTH U
COKpaIlleHHEe MPOJOIKUTEIHPHOCTH JKW3HU HACEJIICHHs TPUOOpETd B TOCJICAHHE TOIbI
KaracTpopuyeckuil xapaktep. B Hactosmmii MoMeHT popMHupoBaHHE 310POBOTO 00pa3a KU3HU

B MOJIOJICKHOM cpeac ABJIAIOTCA NPUOPUTCTHBIMU HAIIPABJIICHUAMMU T OCYﬂapCTBeHHOﬁ TIOJIMTHKMU.

Ha cerognsitunuii n1eHb, MOXkanyil, HE OCTaJOCh HU OJTHOTO YEJIOBEKA, KOTOPbIA HE 3HAET
0 BpeAe KypeHus Uisi opraHu3Mma yesnoBeka. Kpome Toro, MHOrue CTpaHbl BBOJST pPa3iIUYHbIC
aHTUTa0a4YHbIC 3aKOHBI. Bce 3TO MpHBENO K HEKOTOPHIM IMO3UTHBHBIM W3MEHEHHUSIM, HO BCE K€
npo0JjiemMa He SBISICTCS PEIICHHOW, TaK KaK MHOTHE JIFOJU MPOJO0KAIOT KyPHUTh, OTPABIISAsS CBOM
OpraHu3M M OPraHU3Mbl OKpYXalmux ux Jojaed. OyeHb BaxXHOU Mepoil B 0opnbe ¢
Ta0aKOKypeHHUEM SBISIETCS HE TOJBKO JIEYCHUE 3aBHUCHUMBIX JIIOJIEH, HO M MPOQPUIAKTHKA
HUKOTUHOBOM 3aBUCHUMOCTH CPEJIM TIOJIPOCTKOB U JieTel. Moaonéxs — 3T0 0cobasi coruaibHO-
BO3pacTHas TpyImma, OTIMYAONIascs BO3PACTHBIMH paMKaMH U CBOMM CTAaTyCcOM B OOIECTBe,
MOAPOCTKH MPUOOILAIOTCS K CUTapeTam, IOTOMY YTO CTPEMSTCS K B3POCIOCTH UM PACIICHUBAIOT
KypeHHE KaK CIOCO0 caMOyTBEpKICHMs, a Takke Moja JedcTBUeM npuHuuna “Bee Hano

monpoOoBaTh”.

B MeaumnmHCKOM KOJUIeXKe y4aTcs CTYIeHTHI - OyayIire MequIMHCKue padoTHUKU. OHU
CBOHMM MPUMEPOM JIOJKHBI ITOKa3aTh, KaK XOPOIIIO BECTH 3I0POBLIi 00pa3 xu3Hu. [Ipodeccus
MEJIMIIMHCKOTO paOOTHUKA 3aKII0YAETCSl HE TOJBKO B OKa3aHWU MEITOMOIIN, HO ¥ B CAHUTapHO-
MIPOCBETUTENIHCKOM paboTe, CCIeI0BaHUHM CTATUCTUUECKHUX JAHHBIX HACEIECHUS [0 COCTOSHUIO

3710poBbsL, U 3aTeM npomnaranjie 30X u npopuiakTuke BpeaHbIX IPUBbIUEK.

Ho kaxk xe camux pe0sT yoeauTb B TOM, YTO KypeHue — 310 3710? [1ouTu nmonoBruHa CTYIEHTOB HE
3aJlyMbIBAalOTCSI O TOM, YTO Yy T€X, KTO BCE-TaKM KYpPUT YXYJIIAETCS BHEUIHOCTb, HAYMHAIOT
HOPTUTHCS 3yOBl M TOSBISIETCS HENPHUATHBIM 3amax, yXy/IIIaeTcsl 3peHue, CIIyX, pa3BHBAIOTCS
00J1€3HUM BHYTPEHHHUX OPraHOB, MOSIBISIETCS Pa3Apa)XKUTEIbHOCTb, HEYPaBHOBEIIEHHOCTb, M3-3a
OBICTPOM YTOMIISIEMOCTH PE3KO yXyaiaeTcs ycneBaemocTs. [lomuute: «Kypenue — yKkyc rajroku,

pasHulia — B OTCPOUKE CMEPTCIILHOI'O HCXOJA. . .»



Ha ypokax maremaTuKH, NPOBOAMMBIX B MEIULHUHCKOM KOJUIEJDKE, PacCMAaTpUBAEM
3aJa4d, OCHOBAaHHBIC HA XM3HEHHBIX NpuMepax. Tak, CTYJEHTHI MOCPEACTBOM LUPP MOTYT

YBHUACTH BCIO MEYAJIbHYIO KaPTHHY TaKOI'O 6y11ymero JJI1 KYpHJIBIIUKOB.
Bor MMPUMCPLI TaKUX 3aJ1a4v.

3anaua 1. Cpeauuii Bec HoBopoxaeHHoro pedenka 3 kr 400 r. Ecnu y pebenka Kypur
OTell, TO €ro Bec OyaeT MeHbIne cpeanero Ha 119 r, ecim KypuT MaTh — MeHblIe Ha 255 T.

Omnpenenure, CKOJIBKO MIPOLEHTOB TEPSIET B BECE HOBOPOKACHHBIMN, €CITH:
a) KypuT Tarna;

0) KypuT MaMma;

B) KypsT o0a.

OTBeT OKpYyTIUTE A0 CIUHULL.

Pemenue.

a) 119 : 3400 - 100% = 3,5% = 4%.

0) 255 : 3400 - 100% = 7,5% = 8% .

B) (119 +255) : 3400 - 100% = 11%.

3agaya 2. /[pIM OT OJTHOM CUTapeThl COAEPHKUT S MT si1a HUKOTUHA. CKOJIBKO 571a TPUMET
YeJIOBEK 3a OJIMH JIEHb, BEIKYPUB 15 curaper, eciu OoT KaXX/10M U3 HUX B €ro OpraHu3M MoMaiaet

20% HuUKOTUHA?

Pewenue.

1) 515 =75 mr — cogepxutcs HUKOoTHHA B 20 curaperax.
2)20% =0,2;

3) 75 - 0,2 = 15 Mr mpuMeT YeJI0BEK 3a OJIUH JICHb.

3anaua 3: Hopma cyTouHON NOTpeOHOCTH MOJIPOCTKA B Pa3IMYHbIX BUTAMHUHAX
cocTaBiseT B cpeiHeM 125 mr. OqHa BEIKypeHHas curapera HeuTpanusyet (yHuutoxaer) 20%
BUTaMHUHOB. CKOJIBKO BUTAMHHOB BOPYET y ce€0s1 TOT, KTO KypuUT? CKOJIBKO BUTAMUHOB MOJTYYHT

TOT, KOTOPBIA KypuUT?

Pemenue.



1) 20% = 0,2; 125 - 0,2 = 25 Mr — noTepsieT;
2) 125 —25 =100 Mr — octaHeTcsl.

3agaua 4 : Kypsamue netu cokpamarot xku3Hb Ha 15%. Onpenennre, kakoBa
IPOAOKUTEIBHOCTD KU3HU (IIPEANIONI0KUTEIBHO) HBIHEITHUX KyPSIILUX JETEH, €CIU CpeaHsist

IPOAOKUTEIBHOCTD KM3HU B Poccuu 56 ner.
Pewenue.

1)15% =0,15

2)0,15-56=28,4

3) 56 — 8,4 =47,6 (ner)

3apaua S: Kaxxnas curapera cokpaiaeT )KU3Hb YeIOBeKa Ha 5 MUHYT, a €CJIM YeJI0BeK
BBIKYpUBAET B JCHb [1AYKy CUrapeT, T. €. 20 curaper, To ero )kKM3Hb COKpaiaercs B 1eHb Ha 100
MUHYT, B Mecs1] Ha 50 gacoB, B rof Ha 25 cyTok. [IpogomkurensHocTs xu3Hu 70 neT. CKOJIBKO

JIET KU3HU TEPSAET YETIOBEK U3- 3a IPUBBIYKHU KYPUTH?
Pemenue:

1)5x20=100 MuH. B 1eHb
2) 100x30=3000muHu.= 50 yacoB B Mecsill
3) 50x12 =600 yacoB = 25 CyTOK B roj

4) 25x70 = 1750cyToK = 5 JIET )KU3HU TEPSAET YEIOBEK U3- 32 MPUBBIYKUA KYPHUTb.

Pemenne MaTemMaTHUeCKHX 3374 MIPAKTUUECKOTO COJIEPKaHMUs TTO3BOJIAET yOSIUTHCS B
S3HAYCHHUU MAaTCMAaTUKHU IJId Pa3JIAYHbIX cq)ep JeJIOBEUECKOU ACATCIBbHOCTH, YBUJACTH HIUPOTY
BO3MOXHBIX HpI/IJIO)KeHI/If/'I MaTEMATUKHU, ITIOHATH ee PoOJib B COBpCMeHHOI\/JI sku3HU. CIOKETHI 3aga4d
B3SITHI U3 PEAJIbHOM KU3HU U CBSI3aHbI C pacCMaTpUBaeMoi MpobaeMoit. 3aauu B JaHHOU
paboTe SIBISIOTCS CPEACTBOM, C MIOMOIIBI0 KOTOPOTO MOXKHO MOTYyYUTh HH(POPMAIUIO O Bpee

KypEHUSL.

Jluteparypa

1) AHTHOpeHANHT KaKk MeToa 00pbObI ¢ KypenueM (allbest.ru)

2) http://minzdrav.gov.by/en/dlya-belorusskikh-grazhdan/profilaktika-zabolevaniy/profilaktika-
tabakokureniya/kurenie-kak-sotsialnaya-problema.php Kypenne kak cormanpHast mpooiema

3) https://youngspace.ru///praktika/aktsii-protiv-kureniya AKIIuu mpoTHB KypeHUS

4) Cadonona I[1.0. «3agaunuk — codeceqnuk (50 3amau o Bpene kypeHus)» - M.: «Hayka», 1996



